
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8 - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ «ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ» 

1.  ____________________ απεικονίζει τη δοµή αναφοράς και τον καταµερισµό 

της εργασίας σε µια επιχείρηση; 

α. Η δικαιόχρηση. 

β. Ο στρατηγικός προσανατολισµός των λειτουργικών τµηµάτων. 

γ. Η ανάλυση κατάστασης. 

δ. Το οργανόγραµµα. 

ε. Η αλυσίδα αξίας. 

 

 

2. Τι απεικονίζει ένα οργανόγραµµα; 

α. Τη δοµή αναφοράς και τον καταµερισµό της εργασίας σε µια επιχείρηση. 

β. Τον αριθµό των εργαζοµένων που µπορεί να επιβλέπει ένας προϊστάµενος. 

γ. Τη διαδικασία λήψης αποφάσεων. 

δ. Ποια προϊόντα είναι ελκυστικά σε συγκεκριµένες οµάδες καταναλωτών. 

ε. Πως επικοινωνεί ο οργανισµός µε το εξωτερικό του περιβάλλον. 

 

 

3. _______________________ σηµαίνει ότι η επιχείρηση αποτελείται από πολλές 

διαφορετικές µονάδες εργασίας που εκτελούν διαφορετικά καθήκοντα, 

χρησιµοποιούν διαφορετικές δεξιότητες και διαφορετικές πρακτικές. 

α. Ενοποίηση. 

β. Συντονισµός. 

γ. ∆ιαφοροποίηση. 

δ. Συγκέντρωση. 

ε. ∆ιαβάθµιση. 

 

 

4. Ο βαθµός κατά τον οποίο οι διαφορετικές µονάδες εργασίας συνεργάζονται και 

συντονίζουν τις προσπάθειές τους, αποκαλείται: 

α. συντονισµός. 

β. διαφοροποίηση. 

γ. όριο εποπτείας. 

δ. συνοχή εντολής. 

ε. ενοποίηση. 



 

5. Η ανάθεση διαφορετικών καθηκόντων σε διαφορετικά άτοµα ή οµάδες, 

ονοµάζεται: 

α. συνοχή εντολής. 

β. ενοποίηση. 

γ. καταµερισµός εργασίας. 

δ. συγκέντρωση. 

ε. εξειδίκευση. 

 

 

6. Η διαδικασία σύµφωνα µε την οποία διαφορετικά άτοµα και διαφορετικές 

µονάδες εργασίας εκτελούν διαφορετικά καθήκοντα, ονοµάζεται: 

α. συνοχή εντολής. 

β. ενοποίηση. 

γ. καταµερισµός εργασίας. 

δ. συγκέντρωση. 

ε. εξειδίκευση. 

 

 

7. ________________ συνδέεται στενά µε τον καταµερισµό της εργασίας. 

α. Η συνοχή εντολής. 

β. Η ενοποίηση. 

γ. Η διαφοροποίηση. 

δ. Η συγκέντρωση. 

ε. Η εξειδίκευση. 

 

 

8. Ο συντονισµός αναφέρεται: 

α. στον καταµερισµό της εργασίας µέσα σε µια επιχείρηση. 

β. στην απόδοση των διαφορετικών τµηµάτων µιας επιχείρησης. 

γ. στις διαδικασίες που συνδέουν τα διάφορα µέρη της επιχείρησης. 

δ. στην ανάγκη για στρατηγικό έλεγχο των διαφόρων τµηµάτων της επιχείρησης. 

ε. στα επίπεδα εξουσίας της διοικητικής πυραµίδας. 

 

 

9. ________________________ περιγράφει τις διαδικασίες που συνδέουν τα 

διάφορα µέρη της επιχείρησης, µε στόχο την επίτευξη της συνολικής αποστολής της. 

α. Η εξειδίκευση. 

β. Η διαφοροποίηση. 

γ. Ο συντονισµός. 

δ. Η ανάθεση δραστηριοτήτων. 

ε. Η στρατηγική. 



 

10. Οι Lawrence και Lorsch βρήκαν ότι: 

α. οι επιχειρήσεις µε υψηλή διαφοροποίηση είναι επιτυχηµένες όταν διαθέτουν 

χαµηλά επίπεδα ενοποίησης. 

β. οι επιχειρήσεις µε χαµηλή διαφοροποίηση είναι επιτυχηµένες όταν διαθέτουν 

χαµηλά επίπεδα ενοποίησης. 

γ. οι επιχειρήσεις µε υψηλή διαφοροποίηση είναι επιτυχηµένες όταν διαθέτουν 

υψηλά επίπεδα ενοποίησης. 

δ. οι επιχειρήσεις µε χαµηλή διαφοροποίηση είναι επιτυχηµένες όταν διαθέτουν 

στρατηγική. 

ε. οι επιχειρήσεις µε υψηλή διαφοροποίηση είναι επιτυχηµένες όταν διαθέτουν 

στρατηγική. 

 

 

11. Το νόµιµο δικαίωµα ενός στελέχους να λαµβάνει αποφάσεις και να δίνει εντολές 

ονοµάζεται: 

α. ιεραρχία. 

β. ανάθεση. 

γ. εξειδίκευση. 

δ. νοµιµότητα. 

ε. εξουσία. 

 

 

12. Ποια από τις παρακάτω δηλώσεις για το διοικητικό συµβούλιο είναι σωστή; 

α. Το διοικητικό συµβούλιο είναι υπεύθυνο για την επιλογή του διευθύνοντος 

συµβούλου. 

β. Το διοικητικό συµβούλιο εκλέγεται από όλα τα στελέχη. 

γ. Το διοικητικό συµβούλιο εκλέγεται από τα ανώτατα στελέχη. 

δ. Σήµερα, οι περισσότερες επιχειρήσεις έχουν διοικητικά συµβούλια µε µικρή 

συµµετοχή στη διοίκηση των επιχειρήσεων. 

ε. Το διοικητικό συµβούλιο αποτελείται από τους ιδιοκτήτες του οργανισµού. 

 

 

13. Το διοικητικό συµβούλιο µιας επιχείρησης εκλέγεται από: 

α. τους εργαζοµένους. 

β. τα ανώτατα στελέχη. 

γ. τους µετόχους. 

δ. όλους τους εργαζόµενους. 

ε. τους εξωτερικούς συνεργάτες. 

 

 

14. Τα διοικητικά συµβούλια προσλαµβάνουν ______________ µέλη, προκειµένου 

να αποκτούν πρόσβαση σε πληροφορίες από το εξωτερικό περιβάλλον και 

διαφορετικές προσεγγίσεις. 

α. εξωτερικά. 

β. χαµηλόµισθα. 

γ. συνεργάσιµα. 

δ. ιεραρχικά. 



ε. ανταγωνιστικά. 



 

15. Η οργανωτική πυραµίδα, η οποία αποτελείται από τα διάφορα επίπεδα εξουσίας, 

αποκαλείται: 

α. τακτικός προγραµµατισµός. 

β. ιεραρχία. 

γ. στρατηγικός χάρτης. 

δ. δυναµικό δίκτυο. 

ε. στρατηγικό πλάνο. 

 

 

16. Το ανώτερο επίπεδο της οργανωτικής πυραµίδας καταλαµβάνουν: 

α. οι λειτουργικοί διευθυντές. 

β. οι διευθύνοντες σύµβουλοι. 

γ. οι αντιπρόεδροι των διαφόρων τµηµάτων. 

δ. τα διοικητικά στελέχη ανώτατου επιπέδου. 

ε. τα διάφορα στρατηγικά στελέχη. 

 

 

17. Ο ρόλος των ανώτατων στελεχών και του διοικητικού συµβουλίου στην άσκηση 

της διοίκησης µιας επιχείρησης, αποκαλείται: 

α. έλεγχος. 

β. διατήρηση. 

γ. ισχύς. 

δ. εταιρική διακυβέρνηση. 

ε. στρατηγική κατεύθυνση. 

 

 

18. Τα τρία επίπεδα της οργανωτικής ιεραρχίας περιλαµβάνουν: 

α. ανώτατο επίπεδο, ανώτερο επίπεδο, µεσαίο επίπεδο. 

β. ανώτατο επίπεδο, µεσαίο επίπεδο, λειτουργικό επίπεδο. 

γ. ανώτερο επίπεδο, ανώτατο επίπεδο, κατώτερο επίπεδο. 

δ. στρατηγικό επίπεδο, λειτουργικό επίπεδο, κατώτερο επίπεδο. 

ε. στρατηγικό επίπεδο, µεσαίο επίπεδο, κατώτερο επίπεδο. 

 

 

19. Το λειτουργικό επίπεδο της οργανωτικής ιεραρχίας περιλαµβάνει: 

α. τα διοικητικά στελέχη ανώτατου επιπέδου. 

β. τους διευθυντές εργοστασίου. 

γ. τα διοικητικά στελέχη µεσαίου επιπέδου. 

δ. τα διοικητικά στελέχη πρώτης γραµµής. 

ε. τους µικροµετόχους. 



 

20. Το µεσαίο επίπεδο της οργανωτικής ιεραρχίας περιλαµβάνει: 

α. εργοδηγούς εργοστασίου. 

β. διευθυντές των διαφόρων τµηµάτων. 

γ. διευθύνοντες συµβούλους. 

δ. διοικητικά στελέχη πρώτης γραµµής. 

ε. µικροµετόχους. 

 

 

21. Ο αριθµός των υφισταµένων που αναφέρονται ευθέως σε ένα στέλεχος ή ένα 

προϊστάµενο, αποκαλείται: 

α. πλαίσιο αναφοράς. 

β. όριο εποπτείας. 

γ. έκταση ανάθεσης. 

δ. έκταση γραφειοκρατίας. 

ε. όριο ελέγχου. 

 

 

22. Το «ευρύ όριο εποπτείας» δηµιουργεί ________________ οργανισµούς. 

α. ψηλούς. 

β. τυπικούς. 

γ. επίπεδους. 

δ. αποκεντρωµένους. 

ε. άτυπους. 

 

 

23. Το βέλτιστο «όριο εποπτείας» είναι ευρύ, όταν: 

α. η εργασία περιλαµβάνει ασάφεια. 

β. οι υφιστάµενοι είναι ανεκπαίδευτοι και δεν έχουν πρόσβαση σε πολλές 

πληροφορίες. 

γ. ο προϊστάµενος είναι καινούργιος στη συγκεκριµένη θέση. 

δ. η φύση της εργασίας των διαφόρων υφισταµένων είναι παρόµοια. 

ε. οι υφιστάµενοι προτιµούν στενό έλεγχο. 

 

 

24. Σύµφωνα µε το Ναπολέοντα Βοναπάρτη, το βέλτιστο «όριο εποπτείας» είναι: 

α. 3 εργαζόµενοι. 

β. 5 εργαζόµενοι. 

γ. 10 εργαζόµενοι. 

δ. 25 εργαζόµενοι. 

ε. 50 εργαζόµενοι. 

 



 

25. Πως ονοµάζεται η ανάθεση (εκχώρηση) νέων ή επιπρόσθετων καθηκόντων 

(ευθυνών) σε έναν υφιστάµενο; 

α. Συγκέντρωση. 

β. Όριο εποπτείας. 

γ. Ανάθεση καθηκόντων. 

δ. Καταµερισµός εργασίας. 

ε. Ενότητα εντολής. 

 

 

26. _________________ ονοµάζεται η προσδοκία ότι οι εργαζόµενοι θα εκτελέσουν 

µια εργασία, θα λάβουν διορθωτικά µέτρα εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο, και θα 

αναφέρουν στους ανωτέρους τους το τελικό αποτέλεσµα των προσπαθειών τους. 

α. Εταιρική διακυβέρνηση. 

β. Λογοδοσία. 

γ. Στρατηγικός έλεγχος. 

δ. Συντονισµός. 

ε. Όριο εποπτείας. 

 

 

27. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί πλεονέκτηµα της ανάθεση καθηκόντων; 

α. Χρησιµοποιείται µόνο από οργανισµούς µε «ευρύ όριο εποπτείας». 

β. Βοηθά στην αξιολόγηση των προϊσταµένων. 

γ. Βοηθά στην ανάπτυξη αποτελεσµατικών υφισταµένων. 

δ. Αφορά µόνο τα στελέχη του ανώτατου επιπέδου. 

ε. Περιορίζει την ενέργεια και τις ικανότητες των διοικητικών στελεχών. 

 

 

28. Ένας υφιστάµενος, o Jack, αναλαµβάνει την αναδιοργάνωση ενός τµήµατος. Η 

προϊσταµένη του, η Clarissa, του έχει αναθέσει επίσηµα αυτό το καθήκον. ∆υστυχώς, 

όταν ο Jack κλήθηκε να εκτελέσει το καθήκον του, δεν κατάφερε να εξασφαλίσει τη 

συνεργασία ορισµένων στελεχών της επιχείρησης. Έτσι, αδυνατούσε πλήρως να 

εκτελέσει το έργο που του ανατέθηκε. Το λάθος της Clarissa ήταν ότι: 

α. επέλεξε λάθος εργαζόµενο. 

β. προχώρησε σε ανάθεση καθήκοντος, χωρίς να δώσει στο Jack την απαραίτητη 

εξουσία. 

γ. χρησιµοποίησε τον Jack για να τονίσει το λάθος κλίµα που επικρατεί στον 

οργανισµό. 

δ. δεν έπρεπε να αναθέσει κανένα καθήκον σε κανένα εργαζόµενο. 

ε. υπερτίµησε τις ικανότητες του Jack. 

 



 

29. Μια επιχείρηση, στην οποία τα διοικητικά στελέχη του κατώτερου επιπέδου 

λαµβάνουν σηµαντικές αποφάσεις, αποκαλείται: 

α. αποκεντρωµένη. 

β. οριζόντια. 

γ. κάθετη. 

δ. άτυπη. 

ε. συγκεντρωτική. 

 

 

30. Σε µια _____________________ επιχείρηση, τα στελέχη του ανώτατου επιπέδου 

λαµβάνουν τις περισσότερες σηµαντικές αποφάσεις. 

α. αποκεντρωµένη. 

β. οριζόντια. 

γ. κάθετη. 

δ. άτυπη. 

ε. συγκεντρωτική. 

 

 

31. Η «Pendant Insurance» διαθέτει αυστηρά προσδιορισµένες εργασιακές αρµοδιότητες 

και γραµµές επικοινωνίας. Σε µια τέτοια οργανωτική ατµόσφαιρα, η έγκριση για τις 

περισσότερες αποφάσεις δίνεται από τα στελέχη της ανώτατης διοίκησης. Εποµένως, 

η «Pendant Insurance» διαθέτει: 

α. ευρύ όριο εποπτείας. 

β. µεγάλο βαθµό συγκέντρωσης. 

γ. αποκεντρωµένη εξουσία. 

δ. µητρική οργανωτική δοµή. 

ε. επίπεδη δοµή. 

 

 

32. Σε ιδανική περίπτωση, η λήψη αποφάσεων θα πρέπει να πραγµατοποιείται από: 

α. το διοικητικό συµβούλιο. 

β. την ανώτατη διοίκηση. 

γ. τα ενδιαφερόµενα µέρη του οργανισµού. 

δ. τα στελέχη γραµµής. 

ε. εκείνους που επηρεάζονται περισσότερο από τη συγκεκριµένη απόφαση. 

 

 

33. Μια επιχείρηση διαθέτει έµπειρα ανώτατα στελέχη που λαµβάνουν όλες τις 

αποφάσεις και τις µεταβιβάζουν στα κατώτερα επίπεδα για εκτέλεση. Η 

συγκεκριµένη επιχείρηση είναι: 

α. αποκεντρωµένη. 

β. οριζόντια. 

γ. κάθετη. 

δ. διαφοροποιηµένη. 

ε. συγκεντρωτική. 



 

34. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις για τα «τµήµατα γραµµής» είναι αληθινή; 

α. Υποστηρίζουν τα τµήµατα προσωπικού. 

β. Ασχολούνται ευθέως µε τα βασικά αγαθά και υπηρεσίες της επιχείρησης. 

γ. Περιλαµβάνουν τη νοµική υποστήριξη, το λογιστήριο και το τµήµα ανθρώπινου 

δυναµικού. 

δ. Επικεντρώνονται στην προστασία της επιχείρησης από τους διαφόρους 

κινδύνους. 

ε. Επικεντρώνονται στις διαδικασίες, και όχι τόσο στα προϊόντα και τους πελάτες. 

 

 

35. Το «______________________» αποτελεί παράδειγµα «τµήµατος γραµµής». 

α. τµήµα δηµοσίων σχέσεων. 

β. τµήµα ανθρώπινου δυναµικού. 

γ. τµήµα παραγωγής. 

δ. λογιστήριο.  

ε. τµήµα νοµικής υποστήριξης. 

 

 

36. Ο διαχωρισµός µιας επιχείρησης σε µικρότερες υποµονάδες ονοµάζεται: 

α. τµηµατοποίηση. 

β. ανάθεση καθηκόντων. 

γ. συγκεντρωτισµός. 

δ. τυποποίηση. 

ε. διαφοροποίηση. 

 

 

37. _________________________________, η τµηµατοποίηση γίνεται µε βάση 

εξειδικευµένες δραστηριότητες, όπως η παραγωγή, το µάρκετινγκ και το ανθρώπινο 

δυναµικό. 

α. Στην «οργάνωση κατά τµήµατα». 

β. Στην «οργάνωση κατά λειτουργία». 

γ. Στην «οργάνωση κατά µήτρα». 

δ. Στην «δικτυακή οργάνωση». 

ε. Στην «οργάνωση κατά στρατηγικές µονάδες». 

 

 

38. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί πλεονέκτηµα της «οργάνωσης κατά 

λειτουργία»; 

α. Τα στελέχη δεσµεύονται πλήρως σε µια συγκεκριµένη σειρά προϊόντων. 

β. Οι ευθύνες κάθε θέσης εργασίας είναι ασαφείς. 

γ. Τα στελέχη λαµβάνουν ευρύτερη εκπαίδευση. 

δ. Η λήψη αποφάσεων και οι γραµµές επικοινωνίας είναι απλές και εύκολα 

κατανοητές. 

ε. Γίνεται στενή σύνδεση των εργαζοµένων σε όλα τα επίπεδα µε τους στόχους της 

επιχείρησης. 



 

39. _______________________________________, η τµηµατοποίηση οµαδοποιεί 

τις διάφορες οργανωτικές µονάδες γύρω από προϊόντα, πελάτες ή γεωγραφικές 

περιοχές. 

α. Στην «οργάνωση κατά τµήµατα». 

β. Στην «οργάνωση κατά λειτουργία». 

γ. Στην «οργάνωση κατά µήτρα». 

δ. Στην «δικτυακή οργάνωση». 

ε. Στην «οργάνωση κατά στρατηγικές µονάδες». 

 

 

40. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί πλεονέκτηµα της «οργάνωσης κατά τµήµατα»; 

α. Τα στελέχη δεσµεύονται πλήρως σε µια συγκεκριµένη σειρά προϊόντων. 

β. Μπορούν να επιτευχθούν οικονοµίες κλίµακας. 

γ. Τα κριτήρια απόδοσης τηρούνται καλύτερα. 

δ. Οι εργαζόµενοι έχουν περισσότερες ευκαιρίες για εξειδικευµένη εκπαίδευση. 

ε. Γίνεται στενή σύνδεση των εργαζοµένων σε όλα τα επίπεδα µε τους στόχους της 

επιχείρησης. 

 

 

41. Η «Hot Peppers Kitchen Inc.» παράγει και διανέµει σάλτσες, εξοπλισµό κουζίνας 

και ειδικά µπαχαρικά, διαθέτοντας και αντίστοιχα τµήµατα. Ποια µορφή 

τµηµατοποίησης εφαρµόζει; 

α. Συγκεντρωτική. 

β. Οριζόντια. 

γ. Με βάση τη γεωγραφική περιοχή. 

δ. Με βάση τους πελάτες. 

ε. Με βάση το προϊόν. 

 

 

42. Η «Sports International» πουλάει αθλητικά είδη. Τα τµήµατα της είναι έτσι 

δοµηµένα, ώστε να παράγουν προϊόντα για επαγγελµατίες αθλητές, αθλητές µε 

κινητικά προβλήµατα και απλούς ανθρώπους που επιθυµούν να γυµναστούν. Ποια 

µορφή τµηµατοποίησης εφαρµόζει; 

α. Συγκεντρωτική. 

β. Οριζόντια. 

γ. Με βάση τη γεωγραφική περιοχή. 

δ. Με βάση τους πελάτες. 

ε. Με βάση το προϊόν. 

 

 

43. ___________________________ περιλαµβάνει διπλές σχέσεις αναφοράς, µιας 

και ορισµένα διοικητικά στελέχη δίνουν αναφορά σε δύο προϊσταµένους. 

α. Η «οργάνωση κατά τµήµατα». 

β. Η «οργάνωση κατά λειτουργία». 

γ. Η «οργάνωση κατά µήτρα». 

δ. Η «δικτυακή οργάνωση». 

ε. Η «οργάνωση κατά στρατηγικές µονάδες». 



 

44. Ποια από τις παρακάτω δηλώσεις για την «οργάνωση κατά µήτρα» είναι 

αληθινή; 

α. Περιλαµβάνει διπλές σχέσεις αναφοράς. 

β. Η τµηµατοποίηση οµαδοποιεί τις διάφορες οργανωτικές µονάδες γύρω από 

προϊόντα, πελάτες ή γεωγραφικές περιοχές. 

γ. Η τµηµατοποίηση γίνεται µε βάση εξειδικευµένες δραστηριότητες. 

δ. ∆ιαθέτει το πλεονέκτηµα της ελαχιστοποίησης των συγκρούσεων. 

ε. Η λήψη αποφάσεων και οι γραµµές επικοινωνίας είναι απλές και εύκολα 

κατανοητές. 

 

 

45. Στην «οργάνωση κατά µήτρα», ορισµένα στελέχη δίνουν αναφορά σε δύο 

προϊσταµένους: σε ένα διοικητικό στέλεχος «κατά λειτουργία» και σε ένα διοικητικό 

στέλεχος «κατά __________». 

α. αποκεντρωµένη διοίκηση. 

β. αρµοδιότητα. 

γ. τµήµα. 

δ. δίκτυο. 

ε. οµάδα εποπτείας. 

 

 

46. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί πλεονέκτηµα της «οργάνωσης κατά µήτρα»; 

α. Υπάρχει µεγαλύτερη ανταλλαγή πληροφοριών ανάµεσα στις διάφορες 

λειτουργίες. 

β. Μπορούν να επιτευχθούν οικονοµίες κλίµακας. 

γ. Τα κριτήρια απόδοσης τηρούνται καλύτερα. 

δ. Οι εργαζόµενοι έχουν περισσότερες ευκαιρίες για εξειδικευµένη εκπαίδευση. 

ε. Η λήψη αποφάσεων και οι γραµµές επικοινωνίας είναι απλές και εύκολα 

κατανοητές. 

 

 

47. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί µειονέκτηµα της «οργάνωσης κατά µήτρα»; 

α. Ασαφείς ευθύνες και αντικρουόµενες προτεραιότητες. 

β. Μεγαλύτερη ανταλλαγή πληροφοριών ανάµεσα στις διάφορες λειτουργίες. 

γ. ∆εν αναπτύσσονται δηµιουργικές ιδέες. 

δ. Μειώνεται η αφοσίωση στο σύνολο του οργανισµού, µιας οι εργαζόµενοι είναι 

αφοσιωµένοι σε µια λειτουργία ή τµήµα. 

ε. ∆εν προτείνεται για πολύπλοκες εργασίες και καταστάσεις. 

 

 

48. _______________________________________, ένα σύνολο από ανεξάρτητες 

επιχειρήσεις, οι οποίες βασίζονται, συνήθως, σε µια µόνο λειτουργία, συνεργάζονται 

για την παραγωγή ενός προϊόντος ή µιας υπηρεσίας. 

α. Στην «οργάνωση κατά τµήµατα». 

β. Στην «οργάνωση κατά λειτουργία». 

γ. Στην «οργάνωση κατά µήτρα». 

δ. Στην «δικτυακή οργάνωση». 



ε. Στην «οργάνωση κατά στρατηγικές µονάδες». 



 

49. Ο καθορισµός κοινών πρακτικών και συγκεκριµένων διαδικασιών που ισχύουν 

πανοµοιότυπα για όλους αποκαλείται: 

α. όριο εποπτείας. 

β. λογοδοσία. 

γ. επισηµοποίηση. 

δ. ανάθεση καθηκόντων. 

ε. τυποποίηση. 

 

 

50. Η ύπαρξη κανόνων και κανονισµών που καθορίζουν τη διάδραση των ανθρώπων 

µέσα σε µια επιχείρηση αποκαλείται: 

α. όριο εποπτείας. 

β. λογοδοσία. 

γ. επισηµοποίηση. 

δ. ανάθεση καθηκόντων. 

ε. τυποποίηση. 

 

 

51. ________________ προκύπτει όταν αλληλεξαρτώµενες µονάδες καλούνται να 

εκπληρώσουν στόχους και να ικανοποιήσουν προθεσµίες, προκειµένου να 

συνεισφέρουν σε έναν κοινό σκοπό. 

α. Συντονισµός µέσω σχεδίου. 

β. Συντονισµός µέσω αµοιβαίας προσαρµογής. 

γ. Επισηµοποίηση. 

δ. Στρατηγική συµµαχία. 

ε. Τυποποίηση. 

 

 

52. Πως αποκαλείται η προσέγγιση που περιλαµβάνει την επικοινωνία ανάµεσα σε 

οργανωτικές µονάδες, µε στόχο την επίτευξη διακανονισµών και τη δηµιουργία 

συνθηκών ευέλικτου συντονισµού; 

α. Συντονισµός µέσω σχεδίου. 

β. Συντονισµός µέσω αµοιβαίας προσαρµογής. 

γ. Επισηµοποίηση. 

δ. Στρατηγική συµµαχία. 

ε. Τυποποίηση. 

 

 

 


